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KẾ HOẠCH

Tuyển sinh lớp 1 năm học 2021-2022
Căn cứ vào công văn số 587/SGDĐT-GDTH ngày 26/05/2021 của Sở Giáo dục và đào tạo Hải Dương về việc hướng dẫn tuyển sinh lớp 1 năm học 2021-2022;
Thực hiện Kế hoạch số 224/KH-PGD&ĐT ngày 04/06/2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Kinh Môn về việc tuyển sinh lớp 1 năm học 2021-2022. 
Trường tiểu học Lê Ninh xây dựng kế hoạch tuyển sinh lớp 1 năm học 2021 - 2022 như sau:
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:
- Tuyển sinh đảm bảo quyền được giáo dục, học tập để phát triển toàn diện và phát huy tốt tiềm năng của trẻ được học tập ở một trường, lớp thực hiện chương trình giáo dục phổ thông cấp tiểu học thuận tiện đi lại đối với bản thân trên địa bàn cư trú. 
- Thực hiện giáo dục bắt buộc, phổ cập giáo dục, xóa mù chữ tại địa bàn. Huy động trẻ em đi học đúng độ tuổi, vận động và tạo điều kiện cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt đến trường.
- Thực hiện tuyển sinh đúng quy định, khách quan, công bằng, làm tốt công tác tuyên truyền để cha mẹ học sinh đồng thuận phối hợp với nhà trường trong công tác tuyển sinh.
- Nghiêm cấm việc tổ chức các lớp chọn dưới bất kì hình thức nào.

- Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra, xử lý nghiêm các hiện tượng tiêu cực trong tuyển sinh nhằm khăc phục triệt để các hiện tượng tiêu cực trong công tác tuyển sinh. 
II. NỘI DUNG TUYỂN SINH: 
1. Đối tượng và địa bàn tuyển sinh:
- Đối tượng tuyển sinh: Tuyển sinh trẻ 6 tuổi (sinh từ ngày 01/01/2015 đến ngày 31/12/2015), trẻ em khuyết tật, kém phát triển về thể lực hoặc trí tuệ; trẻ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, lang thang cơ nhỡ thuộc phạm vi nhà trường quản lí chưa ra lớp vào học lớp 1.
- Trẻ em người dân tộc thiểu số, trẻ em ở nước ngoài về nước, con em người nước ngoài học tập và làm việc tại Việt Nam có thể vào lớp 1 ở độ tuổi cao hơn so với quy định nhưng không quá 3 tuổi.

- Địa bàn tuyển sinh: Học sinh có hộ khẩu thường trú hoặc tam trú thuộc địa bàn xã.
- Tổng số trẻ sinh năm 2015 tại địa phương: 118 cháu.


- Số phải phổ cập: 118 cháu


- Số phải tuyển sinh: 118 cháu

- Tổng số lớp 1: 4 lớp


- Dự kiến phân công


Lớp 1A: Đ/c Nguyễn Thị Nụ 

Lớp 1B: Đ/c Nguyễn Thị Bạch Kim

Lớp 1C: Đ/c Trịnh Thị Lập

Lớp 1D: Đ/c Nguyễn Thị Huyền
2. Phương thức và hình thức tuyển sinh:

- Phương thức tuyển sinh: Xét tuyển. 
- Hình thức: 
+ Trực tiếp: Cha mẹ học sinh đến đăng kí tuyển sinh tại nhà trường.

+ Trực tuyến: Nếu tại thời điểm tuyển sinh theo kế hoạch, trên địa bàn tuyển sinh có dịch Covid-19, nhà trường sẽ tổ chức tuyển sinh trực tuyến. Song phải đảm bảo các quy định về công tác tuyển sinh và lưu trữ hồ sơ.
3. Hồ sơ tuyển sinh: 

+ Đơn xin học (theo mẫu của nhà trường)

+ Bản sao giấy khai sinh (kèm theo bản chính để đối chiếu),

+ Bản phô tô sổ hộ khẩu (không cần công chứng, kèm theo bản chính để đối chiếu) hoặc giấy hẹn đã hoàn thành thủ tục nhập khẩu của công an thị xã, hoặc giấy xác nhận cư trú tại địa bàn của công an xã.

4. Thời gian và địa điểm tuyển sinh: 
- Thời gian: Từ ngày 19 đến ngày 24 tháng 7 năm 2021.
+ Buổi sáng từ 7 giờ 00 phút đến 10 giờ 30 phút.

+ Buổi chiều từ 14 giờ 00 phút đến 16 giờ 30 phút

- Địa điểm tuyển sinh: Tại trường tiểu học Lê Ninh.


- Giáo viên phụ trách tuyển sinh:


Đ/c Nguyễn Thị Nụ - Giáo viên phụ trách tuyển sinh các xóm: 1, 2, 4.
Đ/c Nguyễn Thị Bạch Kim - Giáo viên phụ trách tuyển sinh các xóm: 3, 5, 6, 8, 10, 12.
Đ/c Trịnh Thị Lập - Giáo viên phụ trách tuyển sinh các xóm: 7, 9, 11, 13, 16.

Đ/c Nguyễn Thị Huyền - Giáo viên phụ trách tuyển sinh các xóm: 14, 15, 17, Tiên Xá.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Đối với Ban giám hiệu:
Ban giám hiệu xây dựng kế hoạch tuyển sinh, báo cáo Phòng Giáo dục và Đào tạo Kinh Môn; tuyên truyền, quán triệt kế hoạch tuyển sinh.
 Hiệu trưởng ra Quyết định thành lập Hội đồng tuyển sinh vào lớp 1, năm học 2021-2022 và thực hiện nghiêm túc các quy định về công tác tuyển sinh đảm bảo tính chính xác, khách quan, công bằng trong tuyển sinh.
Công bố công khai đối tượng, địa bàn tuyển sinh của nhà trường, các quy định về độ tuổi, hồ sơ tuyển sinh trước 10 ngày để cha mẹ học sinh biết và chuẩn bị hồ sơ nhập học cho học sinh.

Chủ động báo cáo lãnh đạo UBND xã, phối hợp với các ban ngành, đoàn thể địa phương điều tra và huy động trẻ trong độ tuổi tuyển sinh ra lớp, tiếp nhận trẻ có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, trẻ khuyết tật vào học tại trường, đảm bảo điều kiện thuận lợi cho trẻ được tham gia các hoạt động giáo dục phù hợp.
Ban giám hiệu nhà trường hướng dẫn chi tiết, giải quyết kịp thời các vướng mắc, tạo thuận lợi cho học sinh và cha mẹ học sinh khi đăng kí tuyển sinh. 
2. Đối với giáo viên tuyển sinh:

Cán bộ, giáo viên trực trong thời gian tuyển sinh, tạo điều kiện thuận lợi để cha mẹ học sinh đăng kí nhập học theo đúng kế hoạch. Tuyệt đối không thu bất cứ một khoản kinh phí nào.

Khi tiếp nhận hồ sơ, giáo viên tuyển sinh phải kiểm tra sự trùng khớp các thông tin cá nhân của học sinh: họ tên, ngày sinh, nơi sinh … đối chiếu bản sao giấy khai sinh với bản chính, với hộ khẩu. Sau khi đối chiếu phải ghi vào mặt sau của bản sao giấy khai sinh: “Đã kiểm tra khớp với bản chính khai sinh và sổ hộ khẩu”. Giáo viên tuyển sinh và đại diện cha mẹ học sinh kí tên xác nhận và phải chịu trách nhiệm về việc kiểm tra và xác nhận, Hiệu trưởng kí tên và đóng dấu. Bản sao giấy khai sinh có xác nhận lưu cùng học bạ của học sinh và là căn cứ để ghi vào hồ sơ, các văn bằng chứng chỉ cho học sinh sau này.

Tổ chức thực hiện nghiêm túc kế hoạch tuyển sinh theo hướng dẫn của các cấp.

3. Công khai kết quả tuyển sinh:

Ban giám hiệu nhà trường thông báo công khai kết quả tuyển sinh đến toàn thể cán bộ, giáo viên, phụ huynh, học sinh và các tổ chức đoàn thể địa phương thông qua hội nghị, các phương tiện thông tin đại chúng của xã và nhà trường.
4. Sau tuyển sinh:

Trên địa bàn nếu không có dịch Covid-19 nhà trường sẽ tổ chức tập trung học sinh lớp 1 để chuẩn bị những điều kiện thiết cho năm học mới.


Trên đây là kế hoạch tuyển sinh lớp 1 năm học 2021-2022 của trường tiểu học Lê Ninh yêu cầu cán bộ giáo viên, nhân viên các bậc cha mẹ học sinh thực hiện nghiêm túc kế hoạch này.
	Nơi nhận: 
- Phòng GD&ĐT (để b/c);

- HĐ tuyển sinh;
- Lưu.
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