	     UBND THỊ XÃ KINH MÔN   TRƯỜNG TIỂU HỌC LÊ NINH
	        CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

                   Độc lập - Tự do- Hạnh phúc


KẾ HOẠCH

 HƯỞNG ỨNG NGÀY SÁCH VIỆT NAM NĂM LẦN THỨ 8


Căn cứ vào quyết định số 284/ QĐ- Ttg ngày 24/2/2014 của Thủ tướng Chính phủ về ngày Sách Việt Nam;
          Thực hiện Kế hoạch số 239/KH-SGDĐT ngày 16/3/2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo; công văn số 75/PGDĐT về việc tổ chức Ngày Sách Việt nam lần thứ 8. Thư viện trường Tiểu học Lê Ninh xây dựng kế hoạch hưởng ứng ngày sách Việt Nam năm 2021 như sau:

1. Mục đích, yêu cầu
- Nhằm nâng cao nhận thức về văn hóa đọc, khơi dạy lòng yêu đọc sách, hình thành thói quen đọc sách, ý thức tự học, học tập suốt đời của người dân, đặc biệt là người dân, đặc biệt là học sinh, sinh viên, góp phần xây dựng xã hội học tập.
- Ngày Sách Việt Nam lần thứ 8 trường Tiểu học Lê Ninh hưởng ứng với nội dung thiết thực phù hợp với tình hình cả nước đang tích cực chung tay phòng, chống dịch COVID-19 theo chỉ đạo của Thủ tướng Chính phủ.

2. Thời gian hưởng ứng

          Ngày Sách Việt Nam được tổ chức trọng tâm từ ngày 19 đến ngày 24/4/ 2021.

3. Nội dung hưởng ứng ngày Sách Việt Nam lần thứ 8
       - Tuyên truyền tới cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh về ý nghĩa của việc đọc sách;

- Hiện nay tình hình dịch covid 19 vẫn đang diễn ra rất phức tạp trên thế giới. Do đó,  CBGV, NV và học sinh nhà trường tích cực hưởng ứng ngày sách Việt Nam bằng các hoạt động cũng phải phù hợp với điều kiện thực tế:
 + Đẩy mạnh tuyên truyền, vận động cán bộ quản lí, giáo viên, nhân viên và học sinh trong trường nâng cao ý thức bảo vệ mình, bảo vệ cộng đồng, thực hiện theo quy định của pháp luật, hướng dẫn của Bộ y tế và chính quyền địa phương, khai báo y tế tự nguyện, thông báo kịp thời với cơ sở y tế về tình hình sức khỏe nếu có yếu tố, biểu hiện nghi nhiễm bệnh COVID-19 qua hệ thống SMS, Zalo của đơn vị và bằng các hình thức treo băng zôn, áp phích, pano...
+ Phát động phong trào đọc sách tới toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh trong nhà trường, tổ chức giới thiệu sách, chọn sách phù hợp với tâm lí lứa tuổi, hướng dẫn kĩ năng tìm kiếm thông tin và kĩ năng đọc phù hợp với mục tiêu giáo dục bằng nhiều hình thức khác nhau, phù hợp với tình hình thực tiễn.

          + Phát động phong trào đọc sách bằng sách giấy và sách điện tử. Các thầy cô giáo và các em học sinh có thể đọc sách bằng các cuốn sách sẵn có ở nhà hoặc ....qua các kênh yotube, goole, fecebook để tải những cuốn sách mà mình yêu thích về máy để đọc.
         + Ngoài ra, mỗi thầy cô giáo còn là những tuyên truyền viên để hướng dẫn, khuyến khích phụ huynh đọc sách cùng con tại nhà; hướng dẫn các con biết cách sử dụng máy tính và các thiết bị điện tử để truy cập internet và tìm đọc những cuốn sách hay phù hợp với lứa tuổi.
       - Hiện nay có nhiều kho tài nguyên điện tử cho phép cộng đồng truy cập và khai thác như: Literacy Cloud, Scholatic, CommonSensec, LibriVox Free Audio Books, National Emergency Library, OpenStax của Đại học Rice, Nhà xuất bản Đại học Cambridge...Các thầy cô giáo và các em học sinh có thể mượn đọc trực tuyến hoặc đăng kí để tải về đọc trên máy tính cá nhân phục vụ cho học tập, nghiên cứu và công việc.
        - Phát động mỗi CBGV,NV, học sinh mỗi người góp ít nhất một cuốn sách để xây dựng tủ sách dùng chung và tặng học sinh có hoàn cảnh khó khăn ( sách được thu sau khi học sinh kết thúc năm học).


Trên đây là Kế hoạch hưởng ứng ngày Sách Việt Nam lần thứ 8 của thư viện trường Tiểu học Lê Ninh. Rất mong nhận được sự quan tâm giúp đỡ của BGH nhà trường, sự phối hợp nhiệt tình của các thầy cô giáo cùng toàn thể các em học sinh để việc thực hiện đạt kết quả cao.

                                                                         Lê Ninh, ngày 16 tháng 4 năm 2021
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